



Въ жандата си да опознае планетата на която се е родил и която, щом се не свърши предъ небесни пречки. Той преброя жаритъ пълночел пустини на Африка, проники изпреставилитъ планини на Америка и изпродолжилитъ гори на Европа. Жандата му за познание го намира да бъде още по дълголетъ — да проеме и гетанитъ пустини на полюситъ.

Максимъ отъ пил отбѣли изследователни експедиции прѣиде на нивната земя съ найбѣрнѣи съвети свъръ далече отъ блонки и розина, уверѣли си достояно въ служба на човѣчеството.

Нѣе ще се развояватъ тука за неуспрѣшени изследователи, на които полюсъ диворечи Ричардъ Бърдъ.

Прѣзъ ноември октомври 1928 г. четирѣ параходи съ 62 души членове и 500 тона прѣносѣи потеглиха за леденитъ кончи морета. Моторѣ, доними, радио, трюмоѣри и веригелни водни помпи, изложарени на параходитъ, заедно съ топли обивки, кучета, шибени, олов кучи за ледъ и др. прѣислѣваха, щѣлѣтъ за послужа да се облекчи работата на еднѣмѣната. Първата борба на изследователѣи

Победата надъ Южния полюсъ

бѣла да се пробие пътъ съ параходитъ прѣзъ много нѣколкометри вода, покрити съ тѣмѣлъ ледъ. Най-после параходитъ достигатъ ледъ дебелъ 2 метра, амакѣи изпѣлѣватъ устройѣни прѣстѣпане и развояватъ параходитъ. Чудно бѣлѣтъ ледитъ подъ лампидитъ дѣлчи на средношното кончи стѣпане. Червени, зелени и сини отблѣсъци прѣтѣтѣтъ фот. апарѣи и омакѣватъ човѣшкия полетѣ.

Точно на Канада изследователѣи на изследователѣи отиватъ еднѣи отиватъ ледина планина „Рокъ Бѣрѣрѣтъ“, която се прострѣвала на 600 км. източно, южно и западно.

На 30 км. отъ ледената планина Бърдъ построиха своитъ лагеръ, който нареди съ името „Малка Америка“. Лагеритъ се състои отъ три централни построѣни и колонитъ дѣлѣна бѣрѣни и салѣтоѣи, кождѣи щѣ се приютѣтъ хора и кучета (за еднѣи година и половина). Следъ разтоварването, параходитъ се замочиха обрѣтно. Четирѣдесѣтъ и двама друка оставатъ съ Бърдъ сами прѣзъ нѣколко-та пустини. Първата грѣва на изследователитъ е да излѣтитъ докаренитъ аероплани. Тѣ излѣтитъ и за нѣколко часа развояватъ цѣлѣно пространство на около, което улѣтѣва работата на изследователѣи. Разбѣра се, лѣтѣнето е много трудно поради бурнитъ, които се развояватъ на полюси. Бѣлѣтъ аероплани дори бѣла отпусѣватъ, занесѣтъ отъ бурята и разбѣтъ, даже и въ най-добро време самѣи бѣлѣтъ на ледѣ прѣчи на телѣтитъ да жандатъ добре.

Цѣлѣта на изследователѣи бѣ да прѣлѣтитъ надъ полюса. Устройѣватъ се нови апарѣи, на 30, 60 и 90 километра отъ „Малка Америка“.

